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ВИВЧЕННЯ І ДОСЛІДЖЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ ЯК 

ПЕРЕДУМОВА ЕФЕКТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Теорія національної економіки – наука, яка обґрунтовує розвиток 

економічної системи окремої країни, як єдиного цілого на основі пізнання дії 

об’єктивних економічних законів і дотримання їх вимог при організації 

виробництва, розподілу, обміну і споживання національного продукту. 

Кожна країна світу свого часу опиняється перед необхідністю формування 

і оптимізації теорії та методології національної економіки [1, с. 20]. Особливо 

гостро постає ця проблема у кризові періоди, коли за незначний проміжок часу 

відбувається принципово якісний прорив як у координатах економічного 

мислення, так і в реальному бутті економічних об’єктів та систем. Наприклад, 

помітний крок уперед зробила теорія макроекономіки в період великої світової 

економічної кризи 1929–1932 рр. І це невдовзі стало відчутним на практиці: 

країни, які ефективно використали новітні на той час напрацювання 

макроекономіки, досягли високих темпів і рівня економічного зростання. 

Методологія національної економіки, будучи вкоріненою в теорію 

загальної макроекономіки, пропонує аналіз концепції побудови національної 

економічної системи, національно зорієнтованих економічного мислення, 

макроекономічної політики держави тощо. Якщо теорія загальної 

макроекономіки обґрунтовує причинно-наслідкові зв’язки економічних і 

соціальних процесів загалом, то методологія національної економіки розкриває 

рівень усвідомлення суб’єктами державного і господарського управління дії 

об’єктивних економічних законів, а також відповідності прийнятих ними 

рішень цим законам. Глибоке пізнання економічних законів, широкий діапазон 

економічного мислення – суттєві передумови ефективної господарської 

діяльності. 

Методологія національної економіки досліджує об’єктивні закономірності  

функціонування та розвитку виробництва, сфери послуг, відтворюваність одних 

і невідтворюваність інших виробничих ресурсів, чинники, що зумовлюють 

спеціалізацію регіонів, тенденції розвитку в минулому і напрями розвитку на 

перспективу тощо. 

Завдання національної економіки випливають із предмета вивчення 

реального стану елементів продуктивних сил і наслідків їх функціонування. 

Теорія національної економіки дає прикладні знання про реальний стан 

економічного потенціалу країни, механізм функціонування продуктивних сил, 

товарного виробництва тощо [3]. Вона налаштовує на аналіз причинно-
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наслідкових зв’язків, узагальнення закономірностей соціально-економічних 

процесів, вироблення висновків, пропозицій, прогнозів.  

У своїх оцінках, прогнозах ця галузь науки виходить з того, що головним 

завданням для країни має бути створення максимально можливого обсягу 

національного продукту – джерела національного багатства і добробуту людей, 

враховуючи, що економічні результати тісно пов’язані з рівнем інтелекту, 

способом мислення суб’єктів управління і виробництва. 

Ринкова економіка кардинально змінює систему організації виробництва й 

управління. Головним її суб’єктом стає „продуктивна людина” (яка не завжди є 

синонімом „людини економічної” А. Сміта), яка володіє капіталом, свободою 

вибору підприємницької діяльності, здатністю та готовністю до праці. Суб’єкт 

управління й суб’єкт виробництва співпрацюють з метою створення 

необхідного національного продукту, який за обсягом і структурою 

задовольнятиме потреби, сприятиме зростанню добробуту суспільства. 

Отже, головним чинником ринкової економіки є економічно, творчо 

мисляча, економічно і політично вільна продуктивна людина [2, с. 21]. Це 

особливо актуально для України, оскільки вона успадкувала неадекватний 

вимогам об’єктивних економічних законів спосіб мислення суб’єктів 

державного і господарського управління економікою. Реальним 

підтвердженням є стан економіки і рівень життя людей на межі XX-XXI ст. 

Усе це зумовлює необхідність формувати принципово інший тип 

мислення, в основі якого мають бути такі засади: 

– пріоритет економічної свободи людини, економічної незалежності нації, 

забезпечених приватною власністю на капітал, національною власністю на 

природні ресурси і на створений національний продукт; 

–  усвідомлення значущості державно-політичного суверенітету, який 

забезпечується створенням і розбудовою національної державності. 

До методів вивчення національної економіки відносять загальні методи 

діалектичної філософії (категорії кількість і якість, одиничне й ціле, сутність і 

явище, зміст і форма, поєднання матеріальних і нематеріальних чинників), 

індукцію і дедукцію, синтез і аналіз, економіко-математичне моделювання, 

статистичні розрахунки, принципи історизму, системності, комплексності, 

кумулятивний метод нагромадження та застосування надбань різних шкіл та 

концепцій економічної думки, поєднання формаційного і цивілізаційного 

підходів. 
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